
Глобальные вебинары по целевому показателю 6.5.2 ЦУР по трансграничному водному сотрудничеству
Оказание поддержки странам в подготовке национальных отчетов в рамках третьего цикла отчетности
с акцентом на вопросы координации

17 апреля 2023 года, 10:00–12:00 (по женеvскому, парижскому времени)
на английском языке с устным переводом на русский язык

18 апреля 2023 года, 16:00–18:00 (по женеvскому, парижскому времени)
на французском языке с устным переводом на английский и испанский языки

Ссылка для регистрации в Zoom:

https://unesco-org.zoom.us/webinar/register/WN_u4GWoKWvTB-XenVg51rBgA

Концептуальная записка

Контекст и справочная информация

Третий цикл отчетности по целевому показателю 6.5.2 ЦУР, измеряющему прогресс в области трансграничного водного сотрудничества, состоится в 2023 году. 153 странам, совместно использующим реки, озера и водоносные горизонты, было предложено представить свои национальные отчеты до 30 июня 2023 года. Отчетность собирается в рамках Инициативы «ООН-Водные ресурсы» по комплексному мониторингу достижения ЦУР 6.

В поддержку усилий стран Европейская экономическая комиссия Организации Объединенных Наций (ЕЭК ООН) и Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО), являющиеся учреждениями-хранителями данных по целевому показателю 6.5.2 ЦУР, организуют серию вебинаров по этому целевому показателю ЦУР 6.

Как показали первый и второй циклы отчетности, проведенные в 2017 и 2020 годах, участие государств-членов неуклонно росло: число стран, представивших отчетность, увеличилось со 108 до 129. Однако нерешенными остаются многие проблемы, включая количество представленных отчетов, качество предоставляемой информации и необходимость ускорения прогресса. Лишь 24 страны мира сообщили о том, что на сегодняшний день действующими договоренностями о сотрудничестве в области водопользования охвачены все их трансграничные воды. Одна из особых проблем связана с данными и сотрудничеством в области трансграничных подземных вод и водоносных горизонтов.

Третий цикл отчетности дает возможность оценить прогресс и пробелы в трансграничном водном сотрудничестве во всем мире, получить информацию для осуществления различных политических процессов, продолжить взаимодействие с прибрежными странами, речными бассейновыми организациями (РБО), партнерами и другими соответствующими учреждениями

и заинтересованными сторонами для продвижения вперед в достижении целевого показателя 6.5.2 ЦУР к 2030 году в соответствии с намеченным курсом.

Третий цикл отчетности проводится в важный с точки зрения водных ресурсов год. В ходе Водной конференции ООН–2023 (Нью-Йорк, 22–24 марта) состоялся интерактивный диалог на тему «Вода для сотрудничества», и по результатам мероприятия было принято большое число обязательств в отношении водного сотрудничества. Кроме того, в рамках Политического форума высокого уровня Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию (Нью-Йорк, 10–19 июля 2023 года) будет проведен углубленный анализ ЦУР 6 «Чистая вода и санитария». Ожидается также, что результаты третьего цикла отчетности лягут в основу подготовительного процесса и обсуждений в рамках Саммита по ЦУР 2023 года (Нью-Йорк, 19–20 сентября 2023 года) и Саммита будущего (Нью-Йорк, 22–23 сентября 2024 года).

Цели и задачи

Основная цель вебинаров состоит в оказании поддержки странам в подготовке национальных отчетов по целевому показателю 6.5.2 ЦУР. В рамках третьего цикла отчетности основное внимание уделяется использованию предыдущего опыта представления отчетности, чтобы подчеркнуть необходимость ускорения и продвижения координации между странами, совместно использующими трансграничную(ые) реку(и), озеро(а) или водоносный(ые) горизонт(ы), а также продемонстрировать многочисленные выгоды такой координации с точки зрения качества отчетности и укрепления сотрудничества. При этом все же будут представлены основы расчета показателя.

Также ставятся следующие конкретные задачи:

- представить примеры передовой практики и обсудить проблемы, возникающие при заполнении анкеты по целевому показателю 6.5.2 ЦУР;
- представить разработанные в последнее время материалы, посвященные координации отчетности по целевому показателю 6.5.2 ЦУР (доступны на следующих языках: [английский](#), [французский](#), [русский](#) и [испанский](#)), и напомнить об имеющемся [руководстве по представлению отчетности](#);
- представить примеры координации между странами;
- поощрить координацию с партнерами, РБО и региональными организациями;
- подчеркнуть синергизм с отчетностью по целевому показателю 6.5.1 ЦУР;
- обсудить возможности получения выгод от процесса представления отчетности и его использования.

Целевая аудитория

Вебинары предназначены для экспертов, отвечающих за заполнение типовой формы отчетности, координацию процесса представления отчетности по целевому показателю 6.5.2 ЦУР либо представление отчетности по всем показателям ЦУР 6.

К целевой аудитории также относятся:

- государственные должностные лица и разработчики политики, участвующие в управлении трансграничными водами и реализации ЦУР;

- представители международных организаций, НПО и научных кругов, занимающиеся вопросами управления водными ресурсами и устойчивого развития.

Формат

Вебинары будут организованы в виде двух сессий: 1) сессия на английском языке с синхронным переводом на русский язык и 2) сессия на французском языке с синхронным переводом на английский и испанский языки. Вебинары будут включать в себя несколько презентаций, коротких сообщений и сессий взаимодействия с аудиторией в формате вопросов и ответов. Презентации будут посвящены передовой практике и историям успеха в области представления отчетности по целевому показателю 6.5.2 ЦУР и ускорения трансграничного сотрудничества, охваченного целевым показателем 6.5.2 ЦУР, а также важности и выгодам координации на региональном или бассейновом уровнях. За этим последуют короткие сообщения стран.

Для получения дополнительной информации о вебинарах посетите специализированные веб-страницы [ЕЭК ООН](#) и [ЮНЕСКО](#).



Предварительная повестка дня

Вступление/открытие	
15 мин.	<p>Приветственное слово и ознакомление с программой вебинара</p> <p><u>Открытие вебинара</u> <i>Проблемы и ценность представления отчетности по целевому показателю 6.5.2 ЦУР с точки зрения продвижения трансграничного водного сотрудничества, его место в ЦУР и глобальной повестке дня в области водных ресурсов</i></p>
Часть 1: Опыт двух предыдущих циклов отчетности и необходимость ускорения работы	
30 мин.	<p><u>Презентация ЕЭК ООН и ЮНЕСКО:</u> <i>Обзор целевого показателя 6.5.2 ЦУР: Ключевые компоненты целевого показателя и их значение для прогресса в области трансграничного сотрудничества</i></p> <p><u>Сообщения стран:</u> <i>Проблемы и передовая практика в области отчетности по целевому показателю 6.5.2 ЦУР; истории успеха в ускорении трансграничного сотрудничества</i></p>
20 мин.	Общение с аудиторией: вопросы и ответы
Часть 2: Возможности для координации при составлении национальных отчетов	
30 мин.	<p><u>Презентация ЕЭК ООН и ЮНЕСКО:</u> <i>Выгоды координации между прибрежными странами при составлении отчетности по целевому показателю 6.5.2 ЦУР на бассейновом, региональном и трансграничном уровнях</i></p> <p><u>Сообщения стран и партнеров:</u> <i>Успешные примеры координации на бассейновом и региональном уровнях, включая примеры стран и роль бассейновых и региональных организаций</i></p>
20 мин.	Общение с аудиторией: вопросы и ответы
Часть 3. Заключительные замечания	
5 мин.	Подведение итогов вебинара, последующие действия и помощь в рамках третьего цикла отчетности